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Тема: Створення стінної газети
Мета: 

· закріплювати знання про текст, речення, формувати навички складання текстів, віршів, сенкана, збагачувати словниковий запас учнів; 

· розвивати усне й писемне мовлення, естетичну компетентність, аналізувати почуте;

· створити сприятливі умови для розвитку дитини;

· виховувати відчуття прекрасного, бажання спілкуватися з мистецтвом слова, музики, живопису.

Тип уроку: розвиток писемного мовлення 

Обладнання: малюнки й ілюстрації з теми «Осінь», різнобарвне листя з дерев, мовний матеріал для учнів, фонограма П.Чайковського «Пори року», фонограми пісень

ХІД УРОКУ

І. Організація класу

1. Читання вірша вголос

Я всміхнувся сонечку:

- Здраствуй, золоте!

Я всміхнувся квітонці –

Хай вона цвіте!

Я всміхнувся дощику: 

- Лийся, мов з відра! 

Друзям усміхнуся – 

Зичу їм добра! 

2. Вправа «Привітання»

- Любі діти! Доторкніться один до одного, усміхніться всім навколо та подаруйте тепло своїх долонь. 

3. Оцінка емоційного стану. 

- Оцініть, будь ласка, свій настрій на початку уроку. 

- Оберіть листочок такого кольору, який відповідає вашому настроєві зараз. 

- Який колір настрою обрали собі на урок? Покажіть свій листочок. 
- Яким би ви хотіли бачити наш урок? (цікавим, особливим)

- Від чого це залежить? (Від того, як будемо відповідати, уважно слухати вчителя й один одного). 


Цей урок навчить нас:

ІІ. Актуалізація знань

Загадка. 

В різнобарвному намисті

Діва в сяйві своїх зваб. 

Пожовтила трави, листя,

Наче пензлем, і без фарб.

І, віддавши сил чимало,

Позолоту скрізь поклала… 

Відгадайте, хто вона,

Та красуні чарівна? 

- Так, це осінь. Пора надзвичайно чарівна. До нас завітала талановита художниця – чарівниця. (мал. «Осінь»). Що ви бачите, уявляєте, коли чуєте слово «осінь»? 

Ми з вами часто милуємося красою природи. Світ природи, що нас оточує, різноманітний і багатий. 

Послухайте й подивіться, як поети, художники й композитори передають красу слова, описують її неповторність кольорів. 
(Перегляд презентації зі світлинами осінньої природи) 

Чарівниця

Чарівниця осінь розпустила коси,

Вбралася стрічками, попливла над річками. 

Кинула в небо стрічку темно – синю. 

Стрічечку червону принесла калині. 

Стрічечку багряну лісу дарувала. 

А врожай багатий людям всім послала. 

(Іваненко Анастасія) 

1 учень: 
Поглянь навколо – чарівниця осінь 

В коралах і у золоті стоїть! 

Пожовкле листя і бездонна просинь, 

І срібне павутиння ледь тремтить. 

2 учень: 

Іскриться сонце, але вже не жарко, 

Вітрець в русявих кленах шурхотить. 

У жовтім листі всі алеї парку, 

А золото з дерев летить собі й летить.

3 учень: 

Дихне вітрець, і листячко зірветься,

Щоб полетіти в синяві небес.

А я дивлюся – і мені здається, 

Що я іду у казку, в світ чудес.

Вчитель: Тож, яка осінь? Давайте подаруємо їй словечко! 

Створення асоціативного куща 


Дуже гарно ви дібрали слова. Саме осінь дарує нам найяскравіше, найкрасивіше явищу природи – листопад, падолист.

· Що за явище таке? 

· Коли це найчастіше буває? (у жовтні) 

З давніх – давен цей місяць називають «золотоцвіт». 

І сьогодні у нашому класі також листопад. Вам на парту впав осінній листочок. 

Вправа «Дощ компліментів» 

- Давайте відправимо наші листочки скупатися під дощем «компліментів». 

- Скажіть, які вони, на що схожі? (руді, коралові, бронзові, яскраві; на метеликів, зірочки)

- Як падають? Як летять? (спускається, облітає, сиплеться, кружляє, танцює, шелестить).

Вчиталь: Вдячні вам листочки за такі чудові компліменти. І вони підготували гру «Що я чую, що я бачу?» (Емоційно – чуттєве сприймання)
Учні об’єднуються в дві команди. Після читання поезії, в якій описані звуки, барви, перша команда розповідає про те, що бачила, друга – про те, що чула. 
Жовкнуть трави в полі,

Квіти у ліску,

Облітає листя

Із дерев в садку.

Сумно вітер виє,

Гілочки лама.

Плачуть хмар сиві, 

Сонечка нема.  (А.Перелісна) 

ІІІ. Повідомлення теми й мети уроку

Сьогодні в такий осінній, теплий, чарівний день ми будемо працювати над створенням власної газети, яку присвячуємо нашій чарівниці – осені. Будемо працювати так, як дорослі у видавництвах газет і журналів. 
А для цього ми візьмемо з собою працьовитість, наполегливість, уважність, старанність. (Показ заготовки з газети). 

Пригадайте, як створюються газети, люди яких професій працюють над її випуском? Яка будова газети? 

Газету друкують на тонкому папері. Вона може складатися з 4 і більше сторінок. 

Як правило, на першій сторінці міститься назва газети, відомості про те, якій організації вона належить, рік і номер випуску. Газета – періодичне видання, яке виходить декілька разів на тиждень, деякі – тільки один раз. На перших сторінках друкують офіційні новини держави, далі – новини дня. Потім розміщено матеріал відповідно до тематики газети. На останній сторінці внизу подано відомості: хто засновник газети, коли вона виходить і з якого часу, адреса редакції, кількість примірників. 

Професії людей, задіяних у створенні газети:

Коректор - усуває граматичні й друкарські помилки та інші неточності в тексті. 
Журналіст – збирає цікавий матеріал, бере інтерв’ю в різних людей, терміново виїжджає на якусь подію, записує інформацію, пише статтю. 

Літературний редактор – редагує текст, усуває повторення слів, неправильності в побудові речень і тексту.
Художник – дизайнер добирає малюнки, світлини до статей. 

Секретар робить макет газети, оформлює сторінку газети, розміщуючи статті в залежності від їх значення, розміру. 

Розподіл ролей між серед учнів класу 

Роль головного редактора я візьму на себе. 

- Тож подивіться на заготовку нашої газети. Які тут є рубрики?  («Поетична», «Літературна скринька», «Справжнє диво», «Осінні цікавинки», «А визнаєте, що…»)

IV. Робота над темою уроку

Вчитель: На правах головного редактора я познайомлю кожну групу із завданням. 
Групова робота. Самостійна творча робота. 

І група. Скласти вірш за опорними словами – римами та сенкан до слова «осінь» (рубрика «Поетична»)

- Тихо осінь …

- Всю ніч дерева … 

- В розкішні сукні …

- Та золотом їх гаптувала 

(вишивала, шовковими, золотистими, сріблястими, нитками, одягала, мандрувала, фарбувала)

У гаю пташок ( … ) 



краси

Жовтень золотить ( …) 


…………

Глянь, аж серце завмирає 


ліси

Від прощальної (…)



немає 

Сенкан (білий вірш) 

Слово, яке позначає тему (назва предмета) 

1 слово

Опис теми (назви ознак)




2 слова

Дія, пов’язана з темою (назва дії)



3 слова

Фраза, що висловлює ставлення до теми 


4 слова

Перефразування, узагальнення, синонім 


1 – 2 слова

Осінь

Чарівна, золота

Фарбує, милує, веселить

Осінь розмальовує листя дерев

Художниця

ІІ група працює з матеріалом «Чарівна пора року» (рубрика «Справжнє диво»)

Доберіть заголовок до тексту. До виділених слів доберіть протилежні за значенням так, щоб похмура картина природи змінилася на веселу, сонячну. 

Важкі й чорні хмари плавали по небу. Сердитий вітер гойдав віти дерев. Жовте листя сумно тріпотіло од вітру. Настала холодна дощова осінь. 

(Легкі, світлі, лагідний, тепла, суха, радісна)

Казочка про осінній листочок (за опорними словами): 

«Листочок із їжачком» (побачив їжачка, миттю стрибнув, поспішав у кубельце, розстелив на ліжку, ніжну колискову, міцно заснули, подарує матінці – землі, ще родючішою стала). 

ІІІ група готує, підбирає матеріал про те, що можна цікавого побачити восени, працює над рубрикою «Осінні цікавинки». 

· Сформулюйте запитання до слів у кросворді: 
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1. Як називають останній місяць осені?
2. Найяскравіше, найкрасивіше явище природи? 

3. Рух повітря.

4. Останній період осені.

5. Час жовтіння листя. 

IV група готує матеріал для «Літературної скриньки». Отримує лист від берізки з проханням описати її красу осінню. Художники уже добрали фото. 

· Складіть опис берізки за планом та опорними словами. 
Загадка

Маю плаття зелененьке,

Гнучкі, ніжні віти,

Білу кору, стан тоненький. 

Як я звуся, діти? 

План 

1. Де росте молода берізка? (над ставом)

2. Яка берізка? (тендітна, струнка, білокора)

3. Який у деревця стовбур? (високий, гнучкий, стрункий)

4. Які в берези кіски? (довгі)

5. Яке листячко? (золоте, невеличке, округле)

6. Як прибрала деревце осінь? (позолотила листочки, золоті стрічки вплела)

· Картка з деформованими реченнями

· Над, росте, молода, ставом, берізка

· Своє, віття, опустила, довге.

· Коси, віє, розчісує, вітер.

· Щось, про, листя, тихо, шепоче.

· Холодно, ночі, стало, однієї.

· До, осінь, прийшла, берізки. 

V група складе осінні народні прикмети, прислів’я, з’єднавши відповідно їх частини лініями. І текст розділити на окремі речення. Для рубрики «А ти знаєш, що…»

Вересневий час … 


і зливи веде.

Осінь іде … 



то із вітром. 

Жовтень як не з дощем, … 

сім погод у нас. 

Листопадовий день… 


на весілля багатий. 

Жовтень ходить по краю… 

як заячий хвіст. 

Жовтень - …



та виганяє птиць із гаю. 

Осінь збирає …



зимі ворота відчиняє.

Листопад  - … 



а зима з’їдає. 

Роз’єднай слова і прочитай.

Білканазимугоріхизбирає.
Граєтьсяпроменем, граєтьсялистом.

Нерозлучаєтьсязнашимдитинством.

· Групи можуть приступити до роботи.

· А щоб ви працювали із задоволенням, натхненням, проведемо фізкультхвилинку. 

Фізкультхивлинка

Встаньте, друзі, посміхніться!

Землі рідній поклоніться.

І до сонця потягніться. 

Ми про осінь заспіваймо,

І таночок починаймо. 

(Діти співають пісню «Чарівниця – осінь», музика й слова О.Єрмолова, виконують танцювальні рухи) 

Вчитель: У вас на партах – «Картка оцінювання. В кінці уроку ви самі виставите собі оцінку за роботу. Потім члени групи і я оцінимо вашу роботу. 

VI. Творча робота в групах.

Звучить композиція П.Чайковського «Пори року. Жовтень». 

VІI. Презентація роботи в групах. Оформлення газети. 

- Запрошуємо до виступу кожну групу. Вони нам презентують такі рубрики газети: «Справжнє диво», «Поетична», «Літературна скринька», «Осінні цікавинки», «А ти знаєш що…» 

VІІI. Підсумок уроку. Рефлексія. 

1. Оцінювання роботи учнів на уроці. 

Картка оцінювання 

Задовільно – 1

Добре – 2

Відмінно – 3 

_________________________________________

Прізвище,  ім'я 

	
	Самооцінювання
	Оцінка членів групи
	Оцінка вчителя

	1. Підготовка до уроку
2. Оформлення сторінок газети

3. Презентація роботи
	
	
	


Всього: 


Середній бал – 
2. Висловлювання вражень учнів від уроку. Вправа «Мікрофон»

- А що найбільше сподобалося? 

- Чи був цікавим урок? 

· Мені цікаво було дізнатися про … 

· Після уроку я обов’язково прочитаю про … 

· Найбільшим відкриттям для мене було… 

- Ви гарно підготувалися до уроку, зібрали багато цікавого матеріалу, зразково представили. Погляньте, яку ми створили газету завдяки вашій наполегливій праці. Щиро дякую вам за роботу. Хай ваша творча робота продовжиться при виконанні домашнього завдання. 

3. Домашнє завдання – за вибором, по складності. 

Пояснення. 











Кожен сам обере собі завдання в конверті. 

(Зелений листочок: 

- Напиши міні-твір – опис «Осінь – чарівниця»

(Жовтий листочок: 

- З поданих у рядку слів склади речення. З речень утвори текст і запиши його. Добери заголовок. 

Принесла, дзьобі, в, вона, жолудь. 

Восени, цікаво, лісі, в. 

Його, під, ховати, почала, коріння. 

Прилетіла, ось, і, сіла, сойка, пеньок, на. 

(Червоний листочок: 

- Прочитай текст. Визнач його тему та мету. Яке речення не відповідає темі та меті висловлювання? Виправ і запиши текст у зошит. Придумай до нього заголовок. 


Який урочистий стоїть ліс у своєму осінньому вбранні. Дрімають дерева під осіннім теплим промінням. Ось червонолистий стрункий клен ніжно шепоче. Поблизу великого пня вогнем палає горобина. У пишні шати вбралися велетні дуби. На полях, у садах, на городах збирають урожай. 

4. Виконання пісні про осінь (діти співають пісню «Диво – осінь», музика і слова А.Олейнікова)

- Тож давайте подаруємо пісню нашій чарівниці – красуні. 
Зв’язано висловлювати думки





Презентувати дослідження





Працювати в групах





Бачити красу природи





Свідомо читати текст
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